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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Економічні відносини в умовах сьогодення вимагають 

своєчасного отримання і систематизації поточної інформації про внутрішні та 

зовнішні зміни середовища на які має вплив чинне законодавство, що обумовлює 

зростання рівня ризику господарської діяльності. Досвід країн із розвиненими 

ринковими відносинами свідчить про те, що важливою складовою загального 

механізму управління господарською діяльністю підприємств є вміло сформована 

облікова політика в частині випуску і реалізації готової продукції. Саме облік 

готової продукції виступає тим важливим засобом організації бухгалтерського 

обліку, що забезпечує достовірність показників фінансової звітності і ефективність 

управлінських рішень. Останнім часом в Україні велика увага приділяється 

удосконаленню системи бухгалтерського обліку, при цьому одним із пріоритетних 

напрямків є розробка аспектів практичного впровадження обліку політики готової 

продукції. 

На промислових підприємствах випуск та реалізація готової продукції є 

найбільш важливою ділянкою бухгалтерського обліку. Це зумовлено тим, що в 

процесі руху готової продукції формуються значущі для цілей управління показники 

фінансової звітності. У свою чергу здійснення неефективної системи 

бухгалтерського обліку та політики управління готової продукції веде до 

скорочення обсягів реалізації, збільшення залежалої готової продукції на складах, а 

це призводить до зменшення прибутку підприємства. 

Істотне зростання значення та ролі процесу реалізації готової продукції 

зумовлено посиленням конкуренції та жорсткою боротьбою за ринки збуту. У 

підвищенні конкурентоспроможності підприємства важливу роль відіграє система 

контролю над обсягами реалізації продукції, оскільки вона впливає на формування 

фінансових результатів і є вагомим показником для оцінки ефективності діяльності 

підприємства. Тому тема обліку і контролю готової продукції та її реалізації завжди 

була і є актуальною. 
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Дослідження питань обліку та контролю готової продукції та її реалізації 

проводили такі автори, як Антошкіна Л. І., Артюх О. В., Ачкасов А. Є., Бабич В. В., 

Беренда Н. І., Вороніна В. Л., Врублевський Н. Д., Голов С. Ф., Гончаренко І. М., 

Кулик. В. А., Лишиленко О. В., Ловінська Л. Г., Лоханова Н. О., Мардус Н. Ю., 

Олійник Я. В., Пархоменко В. М., Петришина Н. С. та ін.  

Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є дослідження 

теоретико-методичних положень та розроблення практичних рекомендації стосовно 

обліку, контролю та аналізу готової продукції та її реалізації. 

Для досягнення поставленої мети передбачається розв’язання таких завдань:    

          – дослідити сутність, класифікацію та оцінку готової продукції;  

– розкрити порядок документального оформлення руху готової продукції; 

– виділити сучасну проблематику обліку готової продукції;  

– навести загальну економічну характеристику підприємства; 

– дослідити особливості організації обліку готової продукції та її реалізації на 

підприємстві;  

– визначити напрями вдосконалення обліку готової продукції на підприємстві;  

– провести аналіз ефективності використання готової продукції на базовому 

підприємстві;  

– розглянути методичні аспекти та практику проведення контролю готової 

продукції на підприємстві; 

– розробити практичні рекомендації щодо вдосконалення аналізу та контролю 

готової продукції на вітчизняних підприємствах.  

Об’єктом дослідження в роботі виступає процес обліку, контролю та аналізу 

готової продукції та її реалізації.  

 Предметом дослідження є теоретико-методичні та практичні аспекти обліку, 

контролю та аналізу готової продукції та її реалізації на ФОП «Стефанов І.К.».  

Методи дослідження. Для проведення комплексного та системного 

дослідження було використано ряд загальнонаукових та спеціальних методів 

пізнання, серед яких: методи аналізу, синтезу та наукового абстрагування – для 

дослідженні сутності, класифікації та оцінки готової продукції; розкриття порядку 
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документального оформлення операцій з готовою продукцією та сучасної 

проблематики обліку; класифікації – для вивченні системи та особливостей 

формування обліку готової продукції, економіко-математичні та статистичні методи 

– при проведенні загальної оцінки економічного стану підприємства та аналізі 

ефективності виробництва готової продукції; метод аналізу документів та глибинні 

інтерв’ю – для збору загальних відомостей про підприємство, дослідження 

особливості організації обліку готової продукції на підприємстві, вивчення процесів 

контролю готової продукції.  

Інформаційна база дослідження. База дослідження складається із наукових 

публікацій та монографічних видань українських і зарубіжних учених, нормативно-

законодавчих актів України щодо питань обліку готової продукції та результатів від 

її реалізації, матеріалів міжнародних студентських науково-практичних конференцій, 

матеріалів мережі Інтернет, первинних документів ФОП «Стефанов І.К.», звітності  

ФОП «Стефанов І.К.», публікації у пресі стосовно обліку готової продукції та 

результатів від її реалізації, статистичні дані по галузі сільськогосподарського 

виробництва, показники фінансово-господарської діяльності малих підприємств, 

погляди вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів, власні спостереження. 

Публікації та апробація результатів дослідження. Основні результати 

дослідження були апробовані на двох конференціях, а саме: ІІІ Міжнародної 

студентської науково-практичної конференції «Напрями розвитку обліку, контролю 

та економічного аналізу в умовах глобалізації» (м. Одеса, 20 квітня 2017 р.)              

[57, с. 235; 58, с. 132; 59, с. 245] , ІV Міжнародної студентської науково-практичної 

конференції «Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах 

глобалізації» (м. Одеса, 19 квітня 2018 р.) [26, с.279].  
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ВИСНОВКИ 

 

Написання роботи забезпечило досягнення поставленої мети - розглянути 

теоретичні аспекти та практику здійснення обліку і контролю готової продукції та її 

реалізації в роботі підприємства та сформувати напрямки вдосконалення цих 

процесів.  

Проведене дослідження дозволяє зробити ряд висновків.  

1. Досліджено сутність, класифікацію та особливості оцінки готової продукції, 

які свідчать про те, що категорію «готова продукція» доцільно розглядати як об’єкт 

реалізації, тобто головне джерело отримання прибутку для підприємства, що 

виготовлений за певними стандартами, з використанням необхідної сировини, має 

повністю завершену форму, пройшов всі норми контролю в середині підприємства, 

відповідає всім стандартам та нормам, тобто повністю завершений продукт, який 

готовий до передачі на склад або до вибуття на сторону. Класифікація готової 

продукції може здійснюватися за формою, ступенем готовності або технологічною 

складністю. Оцінка готової продукції у звітному періоді може здійснюватися за 

фактичною собівартістю та за обліковими цінами. По закінченню місяця 

обов’язковою умовою є розрахунок фактичної собівартості (визначається за даними 

аналітичного обліку витрат на виробництво) та відображення відхилень її від 

облікових цін.  

2. Зроблено опис первинної документації при здійсненні операцій з готовою 

продукцією.  Рух готової продукції з виробництва на склад відображається в різних 

документах, а саме: накладних, актах, відомостях випуску продукції. Працівник 

складу щоденно відображає дані про готову продукцію в картках складського обліку 

або Книзі в тому ж порядку, що й дані про виробничі запаси, після чого первинні 

документи передаються до бухгалтерії, яка веде кількісно-натуральний облік 

випуску продукції за її видами. Наприкінці місяця загальну кількість випущеної 

продукції оцінюють за прийнятими в обліку цінами підприємства і фактичною 

собівартістю. За даними відомості випуску готової продукції визначають результат 

роботи підприємства у процесі виробництва 
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3. Виявлено, що недосконалість системи ведення первинного обліку та 

нехтування організаційно-технологічними особливостями виробництва і реалізації 

продукції згідно із затвердженими нормативно-правовими документами може 

призвести до неправильного та неповного оприбуткування одержаної продукції, 

невиконання матеріально-відповідальними особами своїх обов’язків, викривлень 

даних синтетичного й аналітичного обліку, а також до нераціонального 

використання ресурсів підприємства. Важливою проблемою обліку готової 

продукції виступає облік плати за отриману продукцію, виконані роботи та надані 

послуги, адже майже кожному підприємству доводилося продавати продукцію чи 

виконану роботу з відстрочкою платежу та боротися з неплатежами. 

4. Проаналізовано практику обліку готової продукції та її реалізації в роботі 

малого підприємства ФОП «Стефанов І.К.», що здійснює виробництво та реалізацію 

макаронних виробів. Підприємство працює на єдиному податку (належить до другої 

групи платників єдиного податку, річний дохід підприємства не перевищує 1,5 млн 

грн, а чисельність персоналу у 2017 р. становила 8 працівників). Проведена оцінка 

основних економічних показників роботи ФОП «Стефанов І.К.» протягом 2015-2017 

рр. свідчить, що при зростанні обсягів виробництва та реалізації продукції, 

прибутковість роботи підприємства зменшилися. Тобто необхідно розробляти 

заходи з підвищення прибутковості роботи підприємства, в тому числі і за рахунок 

вдосконалення  обліку готової продукції.   

5. Вивчено особливості організації обліку готової продукції на 

ФОП «Стефанов І.К.» та виявлено, що у процесі організації обліку готової продукції 

на підприємстві велике значення приділяється первинним документам. Однією з 

проблем, яка виникає на цьому етапі, є відображення в документах обліку руху 

готової продукції на підприємстві. Це обумовлено тим, що контроль за рухом 

готової продукції виступає гарантом успішної роботи підприємства на ринку. 

Оскільки до кінця місяця фактична собівартість готової продукції невідома, її 

обліковують і по прибутку, і по витратах в одній оцінці. В процесі  дослідження 

було виявлено, що в зв’язку з невеликими оборотами на малих підприємствах 

контроль за формуванням собівартості готової продукції більш прозорий. Тому 
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відхилення фактичної собівартості від планової на підприємств 

ФОП «Стефанов І.К.» є мінімальним.  

6. Вдосконалено організацію обліку ФОП «Стефанов І.К.» за рахунок 

розробки Проекту Наказу про облікову політику на підприємстві, у якому було 

обрано облік готової продукції за фактичною виробничою собівартістю, оскільки 

облік готової продукції за фактичною виробничою собівартістю ведеться на 

невеликих виробничих підприємствах з вузьким асортиментом готової продукції. 

Призначенням облікової політики для підприємства має стати упорядкування 

облікового процесу та лібералізація системи обліку на підприємстві; формування 

методики обліку майна, капіталу і зобов’язань, фактів господарської діяльності та 

результатів діяльності підприємства на основі загальноприйнятих принципів та 

правил; забезпечення повною, достовірною та неупередженою інформацією 

менеджменту з метою здійснення ефективного управління фінансово-

господарською діяльністю підприємства та визначення стратегії його розвитку у 

майбутньому; надання обліку планомірності та послідовності; забезпечення 

порівнянності облікових даних; підвищення ефективності організації обліку на 

підприємстві. Також було виявлено проблему відсутності комплексної форми обліку 

реалізації продукції за покупцями та асортиментом для вирішення якої було 

розроблено комплексну форму обліку реалізації продукції за покупцями та 

асортиментом. Використання комплексної форми дасть можливість порівнювати 

особливості купівлі продукції підприємства певними покупцями, відстежувати 

динаміку, розробляти плани виробництва та програми стимулювання збуту.  

7. В рамках аналізу ефективності використання готової продукції 

підприємством ФОП «Стефанов І.К.» було вивчено динаміку випуску продукції за 

місяцями. Проведене дослідження свідчить про відсутність чітко вираженої 

сезонності виробництва макаронних виробів. Недоліком виступає те, що 

виробництво макаронних виробів на підприємстві є нерівномірним та неритмічним - 

обсяги виробництва можуть значно перевищувати середньомісячні або бути істотно 

меншими за середньомісячні значення. Рекомендацією для ФОП «Стефанов І.К.» 

виступає вжиття заходів, спрямованих на максимальне завантаження потужностей 
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підприємства та забезпечення ритмічності виробництва за рахунок стимулювання 

збут та вдосконалення системи обліку готової продукції. Також було виявлено. Що 

підприємство має резерви зменшення матеріаломісткості продукції, що можливо за 

рахунок перегляду норм витрат сировини та матеріалів у бік зменшення, але без 

втрати якості продукції, що виробляється підприємством.  

8. Контроль готової продукції на підприємстві ФОП «Стефанов І.К.» 

передбачає детальне дослідження первинних документів та фінансової звітності 

підприємства. При здійсненні контролю готової продукції та її реалізації в роботі 

ФОП «Стефанов І.К.» зазвичай застосовуються такі прийоми і способи перевірки, як 

інвентаризація, контрольне порівняння, зіставлення документальних даних, 

зустрічна перевірка, арифметична перевірка, перевірка правильності розрахунку 

норм природних втрат тощо.  

9.  Розроблено практичні рекомендації щодо вдосконалення аналізу та 

контролю готової продукції в роботі ФОП «Стефанов І.К.» за рахунок щомісячного 

проведення тестів внутрішнього контролю готової продукції, спрямованих на 

контроль процесів обліку випуску та реалізації готової продукції та стану системи 

внутрішнього контролю та обліку готової продукції. Важливим для підприємства є 

посилення контролю послідовності нумерації для виявлення не облікованих 

рахунків-фактур і накладних, що можливо реалізувати за рахунок формування 

реєстру рахунків-фактур, який буде роздруковуватися один раз на місяць, та 

проводити звірку даних один раз у квартал.  
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